

# El Grano de Arena



Periódico bisemanal consagrado al Corazón de Jesús

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no está conmigo está contra mí  
San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

El que no recoge conmigo desparrama  
San Lucas cap. X.

Administración: Plaza del Príncipe, 11.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes

## APOSTOLADO DE LA ORACION

### NOVIEMBRE

Intención general bendecida y aprobada por Su Santidad  
La salvación de los agonizantes

#### ORACION POR LA INTENCIÓN DE ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que se salven los que hoy están agonizando.

#### RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Encomendar a menudo a los que entonces están muriendo.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La terminación de la guerra.
- 2.ª La devoción al Corazón agonizante de Jesús.
- 3.ª El apostolado del purgatorio.

Conversiones, 25. — Enfermos, 19. — Atribulados, 4. — Vocaciones, 10. — Familias, 20. — Matrimonios, 8. — Bautizos, 19. — Obras de celo, 16. — Asuntos importantes, 28. — Consejo y protección en varios. — Gracias espirituales, 35. — Gracias temporales, 27. — Intenciones particulares, 34. — Acciones de gracias por beneficios alcanzados, 28.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de octubre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 11. — San Martín, obispo.  
19. — Santa Isabel, viuda.

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por sus consocios don Juan Taltavull García y don José Fábregues Sintes, de Mahón, y doña Magdalena Alzina Mascaró, de San Cristóbal, fallecidos en octubre último.

A. M. D. G.



#### DE LONDRES

### LA IMPASIBILIDAD BRITÁNICA

Cuando en los primeros días de la guerra anuncié que el populacho de Londres, a la noticia de reveses en mar o en tierra, mostraría su antipatía de un modo violento contra los "extranjeros enemigos", alguno de esos excelentes compatriotas que imaginan conocer el alma de un pueblo cuando frecuentan el trato de sus secretarios de Embajada hicieronme algunas observaciones amistosamente irónicas. El tópico de la

impasibilidad inglesa me fué, una vez más, repetido. La impassibilidad inglesa, que es una resultante del éxito, como lo fué en los españoles de nuestro siglo de gloria.

— Ya verá usted — me dijeron — cómo no pasa nada de eso. Sean cualesquieran los acontecimientos, la corrección del pueblo londinense no se alterará como la de los públicos impresionables de San Petersburgo, de París y de Berlín.

Pues bien; la famosa impassibilidad ya no se ve por parte alguna. No la ha perdido sir Edward Grey, es claro, pero la ha perdido el público, que sueña con los espías; la han perdido las autoridades, que están arrestando a los sospechosos en masa; la ha perdido la Prensa, que fomenta el recelo de los extranjeros traidores entre el pueblo, pone en circulación todas las especies encaminadas a mantener viva esa inquietud, y ya que no puede destruir a las tropas del Kaiser desde las mesas de redacción, trata de que el mayor número posible de los alemanes que todavía residen aquí sea aprisionado.

Y a esta hora ha habido motines graves contra los germanos, hasta contra los naturalizados ingleses, que se dedican al pequeño comercio. Ya en los barrios populares del Sur de Londres, una de esas multitudes siniestras ebrias de alcohol y de odio, sobre las que la Prensa patrioterica vierte sus fanfarronadas, y en las que busca eso para sus insinuaciones alarmistas, ha atacado las tiendecitas que, en muchos casos constituían todo el caudal de los alemanes residentes aquí. El sábado en la noche, cuando todos los ánimos estaban excitados por las libaciones habituales, la multitud apedreó los comercios de los "extranjeros enemigos". Asaltó y saqueó algunas viviendas. En una de ellas, la familia habíase refugiado en un cuarto, cerrando la puerta y parapetándose aterrada, esperando ser arrastrada al fin. En vano la Policía acudió intentando imponer orden. La furia de la plebe, ebria contra los indefensos "espías", era tal, que fué preciso recurrir a las fuerzas del Ejército. Sólo así pudo dominarse el tumulto. En la mañana del domingo todavía estaban los bomberos combatiendo los incendios con que la turba había puesto remate a su brava tarea.

Y no es sólo entre las ínfimas clases de los suburbios fabriles. En los barrios del centro, en los ferrocarriles y en los ómnibus que atraviesan los lugares donde el tránsito es mayor y más variado, las gentes inspeccionan, llenas de suspicacia y de hostilidad, a todo el que tiene aire extranjero. Un amigo mío, español y militar, por cierto, que no ha querido sacrificar sus bigotes a lo Kaiser, pero cuyos rasgos no recuerdan para nada a los germanos, produce sensación en dondequiera que aparece. Las gentes lo consideran [con recelo, se

tocan con el codo para advertirse su presencia, vuelven la cabeza a su paso. Todo ello es profundamente cómico y, hasta la fecha, inofensivo. Pero es bastante como indicio de los sentimientos predominantes entre el público y como prueba de que la impassibilidad británica tradicional era una forma de orgullo, un modo tácito de expresar la certeza y la habitualidad del éxito, que en cuando el éxito se hace dudoso o difícil, se desvanece.

JUAN PUJOL

Londres, octubre 1914.



#### DE TODAS PARTES

### Integración del conflicto europeo

Grecia, alarmada por la situación de Albania, ha llevado sus tropas al Epiro. Turquía ha roto las hostilidades contra los aliados, y Portugal se dice va a dictar el decreto de movilización de sus reservas.

En Europa no quedan más que España, Suecia y Noruega que, independientemente de los quebrantos económicos, viven sin tener las armas en la mano. Inglaterra, Francia, Bélgica, Alemania, Austria, Rusia, Portugal, Serbia, Turquía, Albania y Montenegro, se hallan en guerra: Italia, Grecia, Suiza, Dinamarca, Bulgaria y Rumanía se hallan dispuestas para entrar en ella: además, en Asia y Oceanía, el Japón y las posesiones inglesas y alemanas luchan entre sí, y en Africa, a su vez, se repiten los ataques y sublevaciones.

La Historia no registra una hecatombe parecida, ni a nosotros nos es posible calcular sus consecuencias.

### Nuevos morteros alemanes

El periódico la "National Zeitung" del 1.º de los corrientes dice que la casa armadora Krupp tiene ya construídos unos morteros de efectos mucho más terribles que los empleados por los soldados del Kaiser en la toma de la plaza de Amberes.

Los nuevos morteros lanzan proyectiles del calibre de 56 centímetros.

Se han realizado ya algunas pruebas que han dado a conocer los espantosos efectos de estas nuevas máquinas de guerra.

Los citados morteros están dispuestos para que el Ejército alemán pueda emplearlos en seguida.



## Las enormes pérdidas rusas

El periodico de San Petersburgo "Utro Risij," de carácter oficioso, ha publicado datos oficiales que afirman que las bajas sufridas por los rusos hasta ahora son de unos 600.000 hombres. En esta cifra están comprendidos los muertos, heridos, prisioneros y todos los que por espacio de diez dias han tenido que quedar fuera de combate.

La "Nueva Prensa Libre", que comenta esta noticia, dice que su importancia salta a la vista, si se considera la extrema severidad de la censura rusa, que no deja pasar ni una palabra que no sea agradable al Gobierno.

## El Kaiser impondrá la paz en Westminster

La "Gaceta de Colonia", hablando del tratado que que directamente contra Inglaterra prepara Alemania, dice lo siguiente:

"Los ingleses pueden fundar grandes esperanzas en su flota; pero esta flota maravillosa tendrá ocasión de ver cómo los alemanes desembarcarán en Londres.

Se le reserva a la Gran Bretaña una extraordinaria sorpresa.

Ese desembarco será una realidad.

Y en Westminster impondrá el Kaiser la paz a los aliados, vencidos."

## Nuevos cuerpos de ejército

Informes de Berlín dicen que han sido organizados otros doce cuerpos de Ejército alemanes con un total de 580.000 hombres.

La mayoría de ellos son voluntarios, y de la quinta del próximo año de 1915.

Los nuevos cuerpos del Ejército han sido divididos en tres grupos, el primero, con seis cuerpos de Ejército, será enviado a Bélgica y al territorio del Norte de Francia; y el segundo, con cuatro cuerpos, irá contra Verdun, para realizar una acción energética y activa, y el tercer grupo, con dos cuerpos quedará como reserva en los alrededores de Estrasburgo.

## La Marina otomana

Los buques de la escuadra otomana son los siguientes:

"Dreadnoughts": "Osman", de 27,500 toneladas, comprado al Brasil; "Reshadieh", de 23,000 toneladas.

Buques antiguos: "Messoudigeh", de 10.000 toneladas; "Torghout Reiss", de 10.000 toneladas, comprado a Alemania; "Barbarouse", de 10.000 toneladas; "Hairredine", 10.000 toneladas, comprado a Alemania.

Cruceros: "Medjidieh", de 3.300 toneladas; "Hamidigeh", de 3.800 toneladas, y el "Derna", de igual desplazamiento que el anterior.

A la escuadra otomana se han incorporado, como se sabe, los magníficos cruceros alemanes "Goeben" y "Breslau".

## Funciones religiosas en Mahón

### La conmemoración de los Fieles Difuntos

Si nuestra ciudad querida supo honrar brillantemente a la Sagrada Eucaristía, a la Virgen San-

timisa del Pilar, a San Francisco de Asís y a Santa Teresa de Jesús según detallamos en nuestras anteriores reseñas, también ha rendido y rinde el tributo del recuerdo sincero que debemos a nuestros hermanos, que en el campo de la paz, bajo los brazos de la santa cruz, duermen sus cuerpos el sueño reposado de la muerte, pero sus almas inmortales viven y están unidas con nosotros por el lazo dulcísimo de la oración que les enviamos y por el no menos dulce del agradecimiento que ellos a su vez nos envían.

Hacia pocos días; era el 14 de octubre último que Mahón entero, sin distinción de clases ni de opiniones, se sublimaba al tributar recuerdo de cariño, de respeto y de admiración en vez de uno de sus hijos ilustres que pocos días antes había bajado al sepulcro, presenciando un espectáculo pocas veces admirado en esta ciudad; tal fue la concurrencia de fieles, con las dignas Autoridades a la cabeza, que llenaron el vasto templo de Santa María, mientras el muy Rdo Clero y capilla de música elevaban sus oraciones al Altísimo por el alma del hombre activo y honrado que consagró su vida al bien común y al bienestar del pueblo que le vio nacer.

Fieles intérpretes de la realidad de los hechos, podemos asegurar que en nuestra ciudad fue perenne el culto, fueron continuas, sin interrupción, las oraciones que desde nuestros templos se elevaron por los fieles difuntos, desde las tres de la tarde del 1.º de noviembre al mediodía del día 2.

Cantadas las Vísperas de Difuntos en nuestras parroquias, se reunió notable concurrencia en el Cementerio, do reposan los cuerpos de nuestros antepasados y deudos, cuyo lúgubre recinto aparecía enlutado, ardiendo en todos los panteones número crecido de cirios. La ermita antigua de Nuestra Señora de Gracia presentaba también sus crepiones de duelo y eran muchas las personas que después de haber rezado por sus seres más queridos, obsequiaban también a la Consoladora de los Aflijidos, la Virgen Santísima Nuestra Excelsa Patrona.

A las cinco y media de la tarde empezó en las parroquias de Santa María y de Nuestra Señora del Carmen el oficio de Difuntos, con la solemnidad acostumbrada, y ante numeroso concurso de fieles. En San Francisco rezadas las tres partes del Santo Rosario se dió comienzo a la devota Novena en su fragio de las benditas almas del purgatorio.

Mientras hablaba todavía el tañido de las campanas, se iban congregando en San Francisco los adoradores nocturnos, dando comienzo a la patética vigilia de Difuntos a las nueve y media de la noche, en que el Rdo. Clero de aquella Parroquia juntamente con la Sección cantaron los Maitines y Laudes del oficio de Difuntos. Poco antes de las doce de la noche se expuso el Santísimo Sacramento en la capilla del Pilar, haciéndose por toda la Sección una visita, de conformidad con el Breve Pontificio de Pío X (q. e. p. d.) de grata memoria, por el alma del nunca bastante llorado como inolvidable, señor Arzobispo doctor Castellote y Pinazo (q. g. g.) fundador de la Adoración Nocturna Menorquina.

Rezado el oficio del Santísimo Sacramento en las primeras horas de la mañana se dió la bendición con S. D. M. e hizo la Reserva; se dijeron seguidamente dos Misas rezadas durante las cuales se rezó el Rosario entero, y luego la solemne de Requiem, cantándose por vez primera por un grupo de adoradores la partitura del Mtro. Ballvé adaptada al vigente Motu proprio. Habo numerosa comunión general puesto que notable número de fieles dedicaron aquella lúgubre noche a sus respectivos difuntos. Con la procesión de Responsos terminó cerca de las cinco de la mañana la vigilia, cuando en todos nuestros templos empezaron a celebrarse Misas sin interrupción, siendo en todas las iglesias nutrida la concurrencia, dándose muchas comuniones y practicándose constantes visitas para lucrar

la Indulgencia plenaria concedida por el Sumo Pontífice y solamente aplicable a las benditas almas En Santa María y el Carmen se cantaron Misas en distintas horas. Y a las diez fue la solemne en las tres parroquias, cantándose en Santa María la partitura a voces del Maestro señor Andreu de perdurable memoria; cerca de las doce del día terminaron los imponentes cultos con los Responsos de rúbrica.

Dispuestos a decir siempre la verdad, por más que esta sea dolorosa, hubo una nota discordante y que apenó el corazón del creyente. Mientras la Iglesia elevaba al Cielo sus oraciones por los difuntos, mientras las campanas tocaban a muerto, permanecieron abiertos los teatros y cinematógrafos y nos dicen que había mucha gente. Desde muy antiguo hace dos o tres años siempre se respetó en Mahón el día de Difuntos. Tratase de un día al año en que seguramente no habrá una sola familia que no defienda tener algún pariente en el Cementerio. Hoy el afán de divertirse se ha apoderado de tal manera de los pueblos, que en el día de Difuntos también hay que rendir tributo al goce y olvidar a nuestros hermanos que pisaron un día ese suelo que hoy pisamos y no sabemos si mañana pisaremos. Bien sabemos que nuestro gemido no hallara eco y que el año próximo sucederá lo propio, porque así lo exigen las corrientes de la sociedad moderna, pero a los que se precian todavía de católicos nos creemos con derecho a aconsejarles que en el día de los Difuntos, vayan a la Iglesia, y se priven por un día del teatro y del cinematógrafo.

Continúan en esta ciudad y continuarán durante todo el presente mes los cultos por las benditas almas del Purgatorio.

En Santa María empezando a las seis de la tarde se celebra el Novenario con gran solemnidad, predicando oportunos y elocuentes sermones sobre temas apropiados y de igualdad el capellán castrense Rdo. don Juan Gilart Pbro. cantando la capilla de música los renombrados "Lamentos" del inolvidable Maestro mahonés señor Fuxá bajo la inteligente batuta del Rdo. don Damian Andreu Pbro.

En el Carmen se practica al anochecer el mes de las benditas almas, con solemnidad, aplicándose diariamente los cultos por los difuntos de diferentes piadosas familias y terminando con "Responso" cantado.

En San Francisco hay todo el mes misa rezada en la capilla a las ocho y solemne "Responso", cultos que ofrece la Archicofradía "Tesoro de sufragios a favor de las almas del Purgatorio en honor del Sagrado Corazón de Jesús". Y al toque de oraciones continúa la devota Novena en la capilla de las benditas almas.

En los últimos nueve días de este mes en la iglesia de San Antonio, la obra de los Tres Avemarias también ofrecerá los cultos de la Novena Eficaz por las benditas almas del Purgatorio. Roguemos, pues por éstas a fin de apresurarles el goce de la eterna bienaventuranza, pidámosles también, porque es mucho su valimiento ante el Trono del Altísimo por la terminación de esta feroz guerra mundial que aniquila la humanidad para que al brillar para ellas el resplandor de la gloria imperecedera, brille en el mundo la paz entre los hombres de buena voluntad que fué la que cantaron los ángeles junto a la gruta de Belén.

¡Bienaventurados los misericordiosos porque ellos alcanzarán misericordia!

REQUIESCANT IN PACE. AMÉN.

## Memoria

Probablemente el domingo, 15 del corriente mes, será consagrado obispo de Lérida, el Dr. don José Miralles Sbert. El Consagrante será el Exmo.

e Ilmo. Sr. Nuncio de Su Santidad en Madrid. y tendrá por Asistentes a los Exmos. e Ilmos. señores Obispos de Sión y de Mallorca.

Como ya saben nuestros lectores, en Barcelona se ha declarado desde hace días una grave epidemia tifoidea que causa diaria numerosas víctimas.

El Ayuntamiento de la referida capital ha aconsejado con tal motivo al vecindario, las siguientes instrucciones:

“No comer verduras que no hayan sido previamente hervidas:

Lavar con escrupulosidad las frutas, y mejor, escaldarlas en agua hirviendo.

Beber agua hervida o mineral en botella de origen.

Lavarse las manos con jabón, antes y después de cada comida.

Comer la carne completamente cocida.

Abstenerse del uso de embutidos y de ostras.

Prescindir del uso de filtros, por no dar resultado práctico.

Caso de que no pueda hervir el agua, beberla con algunas gotas de ácido cítrico o de zumo de limón.

— Vacunarse con la vacuna antitífica.”

— Copiamos del “Boletín Oficial de este Obispado” los siguientes escritos:

### El Ilmo. y Rvdo. Sr. don Fulgencio Torres y Mayans Obispo de Nueva Nursia en Australia

Inesperadamente se ha tenido la noticia de su muerte, a los 53 años. Ha sido una bella planta arrancada del campo de la Iglesia para ser transportada al jardín del Paraíso. Lo hacen creer así los rasgos constantes de su vida, dada enteramente a Dios. Dotado de raro talento, bien adelantado en sus estudios universitarios, en los que sobresalía, único heredero que había de ser de bien considerable fortuna, que padres y tíos habían acumulado con legítimos sudores, para que él, en quien tenían colocados todos sus afectos, los gozara: de repente, a los 19 años lo deposita todo a los pies de la Virgen de Monserrat, y pide ser admitido en la humildad y la pobreza de aquella santa casa. En aquella misma casa, en Filipinas, en Nápoles, y últimamente en aquella importantísima Misión de Nueva Nursia, contrajo grandes méritos para con su sabia Orden, para con la Iglesia y la Civilización.

Aunque, podemos piadosamente esperar que goza de Dios, a nuestros amados diocesanos pedimos oraciones para él, que a pedirlo y procurarlo nos incitan la caridad cristiana y los vínculos de amistad que a él, que tratábamos desde que era niño, y a su cara familia nos unían. Concedidas indulgencias.

Ciudadela, 20 de octubre de 1914.

† EL OBISPO.

\*\*\*

#### Datos biográficos relativos al

#### Ilmo. y Rvdo. Obispo Fulgencio Torres Mayans

Nació en Ibiza el 24 de julio de 1862 de padres ibicencos, feligreses de la parroquia de San Salvador. Después de haber estudiado, con mucho aprovechamiento, las asignaturas del Bachillerato y obtenido dicho grado, pasó a los diez y seis años de edad a estudiar la carrera de Farmacia en la Universidad de Barcelona, mientras hacía con mucho lucimiento estos estudios a los diez y nueve años los dejó para ingresar en el Seminario de Vich, donde cursó toda la carrera eclesiástica, hasta ser ordenado de Subdiácono. En 1885 vistió el santo hábito de Religioso Benedictino en el monasterio de Monserrat. En 21 de junio del año siguiente el P. Torres hizo la profesión de votos

simples y tres años más tarde o sea el 13 julio de 1889 la de votos solemnes, siendo antes ordenado sacerdote el día 5 de junio del mismo año.

Desde entonces desempeñó varios cargos en dicho Monasterio, como catedrático de Matemáticas y Física, profesor de música y director de la célebre Escolania del mencionado convento.

En 1895 pasó a Filipinas con el Redmo. Padre Abad, quien nombró al Padre Torres Superior de la Misión de Mindanao. Vuelto a España en 1897 pasó poco después a Nápoles, para encargarse allí de una iglesia que tiene el Santuario de Montserrat. Habiéndole conocido Mons. Salvado en 1900, le eligió para acompañarle en la Misión de Nueva Nursia. Fallecido en Roma dicho Prelado, la S. Congregación de Propaganda Fide, nombró a Fr. Fulgencio Torres, Administrador Apostólico de dicha Abadía el 15 de enero de 1901, sucediendo en 2 de octubre de 1902 a Mons. Salvado en el cargo de Prelado de aquella diócesis.

Entre las obras apostólicas, con que acreditó su celo, se cuenta la fundación de un Observatorio Astronómico en dicha Abadía. Otra de las fundaciones hechas por el Ilmo. Padre Torres, es la creación de la nueva Misión de Drydale River. Para su desenvolvimiento se necesitaba especial influjo e independencia de cualquiera otra autoridad y esta, sin duda, fué unas de las razones que movió a la Congregación de Propaganda para nombrarle Vicario Apostólico de Kynberley, el cual está situado en el territorio de Drydale River.

Desde junio de 1910 era Obispo de Dorylea. Había fundado varios nuevos Colegios y creado nuevas Misiones exploradoras de regiones salvajes. En medio de tan extraordinarios trabajos le ha sorprendido la muerte, ornada su alma de méritos y virtudes.

R. I. P.

El jueves último embarcó para su nuevo destino el Registrador de la Propiedad de Menorca, nuestro buen amigo don Antonio Alvarez Novoa.

Ante las alarmantes noticias que se reciben de Barcelona, a causa de la enfermedad reinante, en dicha capital; y en vista de las continuas relaciones que tenemos con dicha capital, preguntamos, ¿que medidas han tomado nuestras autoridades o Junta de Sanidad o quien corresponda? ¿Se esperará tomar las medidas que aconseja la prudencia cuando ya sea tarde?

También salió para Barcelona, donde va destinado, el ilustrado Capitan de Intendencia militar don Juan Villalonga Tortombal.

Deseámosle toda suerte de bienandanzas en su carrera.

## Cultos

### Parroquia de Santa María

Segundo domingo de noviembre. — Misas rezadas a las horas de costumbre. A las diez la mayor, con homilia por el Rdo. don Narciso Pinedas, Vicario. A las dos catecismo para niños. A las tres Vísperas y Completas. A las cinco instrucción doctrinal. A las seis rezo del Santo Rosario y continuación del solemne Novenario dedicado a las benditas Almas del Purgatorio, prosiguiéndose a igual hora los dos días siguientes.

En la iglesia de San José, catecismo para niñas a las tres.

En la Concepción, catecismo para niños el lunes, miércoles y viernes al anochecer.

Martes día 10, último día del Novenario. — A las siete y media misa de comunión general, en el altar de las Animas.

### Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Mañana dominica XXIII después de Pentecostés. — Misas rezadas a las cinco y media, siete y media y nueve. La de siete y media será de Comunión general, en sufragio de los Cofrades del Carmen difuntos y se repartirá el Santo y Anima. A las 10 la Mayor con homilia que dirá el Lic. Rdo. señor Cura Económico. Por la tarde a las tres canto de Vísperas, procesión claustral, como segundo domingo de mes, rezo del Santo Rosario y los sufragios del mes de Animas, para los difuntos recomendados.

A las cuatro y media plática doctrinal por el citado señor Económico.

Enseñanza del Catecismo. — De nueve y media a diez y media de la mañana y de cinco a seis de la tarde en el Colegio de los Hermanos de las Escuelas Cristianas. De cuatro a cinco de la tarde en las Escuelas dominicales de las Religiosas Carmelitas y Asilos de San Juan y San Fernando.

Lunes 9. — Misas rezadas a las horas de costumbre. Por la noche, empezando a las cinco y media, los sufragios del Mes de Animas, los que se practicarán a la misma hora los restantes días de la semana.

Sábado 14. — A las siete y media Misa rezada con exposición del Santísimo, y Visita a la Virgen del Carmen, a intención de la Cofradía.

Por la noche, después del Rosario y cultos del Mes de las Animas, Salve cantada a la Santísima Virgen.

### Parroquia de San Francisco

Segundo domingo de noviembre. — A las cinco y a las siete misas rezadas; a las nueve y media la misa de la tropa y a las diez la mayor con homilia por el Rdo. señor Cura Párroco. A las dos y media enseñanza del Catecismo, a las tres Vísperas y ejercicio del novenario de las almas.

Lunes 9. — A las ocho seguirá practicándose el devoto ejercicio del mes de noviembre con misa rezada todos los días.

Martes 10. — A las siete y media y a las nueve misas rezadas en el altar de San Antonio de Padua.

Jueves 12. — A las ocho Misa en la Capilla del Pilar, y a las nueve misa solemne en honor de San Diego de Alcalá y después bendición de panecillos.

### Adoración Diurna y Nocturna al Santísimo Sacramento

Continúa la exposición diaria en la Iglesia de San José, donde, desde el próximo miércoles estará el Señor de manifiesto de cinco a seis y media de la tarde.

Hoy sábado, 7 noviembre. Adoración Nocturna en San Francisco. Turno 1.º Mater Inmaculata. Vigilia ordinaria. Por el alma del adorador honorario don Juan Taltavull García (que en paz descansa).

Jueves 12 noviembre. — Camareras de Jesús Sacramentado y Corte de Honor. Misa de comunión a las siete y media en sufragio del Muy Ilustre Señor don Eugenio Gil y Gómez, Canónigo de la S. I. M. de Zaragoza y Director general de Corte de Honor (q. e. p. d.) Ejercicio a las seis de la tarde: Santo Rosario, Trisagio Mariano cantado; actos de la Corte y motete; solemne Salve e Himno Nacional.

Vela en la hora acostumbrada.

Obra de las Tres Avemarías. — Del 22 al 30 de noviembre se celebrará en la iglesia de San Antonio la solemne Novena Eficaz, en sufragio de las benditas almas del Purgatorio, según cultos que oportunamente se anunciarán.

# Anuncios

## Imprenta, Librería y Papelería de Manuel Sintes Rotger

PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11

TALLERES, CALLE DE SAN JOSÉ, 63. - TELÉFONO 20. - MAHÓN

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo y acreditado de la Isla, se hacen esmeradamente toda clase de impresos a una o varias tintas y en tinta comunicativa. — Esta casa semanalmente recibe nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose, bajo pedido, cualquier obra que se desee, así nacional como extranjera, contando para este fin con activos corresponsales en Barcelona, Madrid y París. — Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música. — Gran surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía. — Accesorios para máquinas de escribir, escribanías y objetos de escritorio, última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina. — Variedad en tarjetas de visita. — Tarjetas postales de fantasía, últimos modelos. — Albums para postales. — Prensas para copiar a precio de fábrica.

Tintas: Pelikan, Stephens, Elephant, Renaud y Ville de Paris

### TINTA PELIKAN

# 4

### PESETAS DIARIAS

### Plumas stilográficas marca Waterman

De inmejorable calidad, muy flúida, no corroe las plumas, y lo escrito con ella queda de un negro inalterable.

Con su empleo se economiza mucho dinero al cabo del año.

Depósito en esta ciudad,

Plaza del Príncipe, núm. 11

es el sueldo que gana toda persona de ambos sexos que sabiendo escribir con una letra regular, deseen ocupar sus ratos de ocio en un facilísimo trabajo de escritura que necesitamos profusamente para la propagación de nuestros inventos en España. No hay nada que comprar. Detalladas referencias que se envían gratis, escribiendo al los **Establecimientos Lisbonenses**, Rua da Prata, 136, Lisboa (Portugal).

son las mejores que se conocen, con pluma de oro garantizado. Véndense en la papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, núm. 11, Mahón.

### Sellos para colecciones

En la papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, 11, se ha recibido un extenso surtido de sellos propios para colecciones, a precios baratísimos.

Sobres de sellos diferentes desde 0'15 ptas. uno, y una gran cantidad de series de 4 y más sellos desde 0'10 ptas. en adelante.

### Papel sánico inglés, marca GLEN

El uso de este papel, verdaderamente higiénico, está muy recomendado.

Véndese en paquetes de 1.000 o de 500 hojas, siendo su empleo mucho más ventajoso que el que se expende en rollos.

Depósito en Menorca, Papelería de Manuel Sintes, plaza del Príncipe, 11, Mahón.